Обществоведческое образование необходимое условие оптимальной социализации личности, содействующее ее вхождению в мир человеческой культуры и общественных ценностей. И в то же время открытию и утверждению уникального и неповторимого собственного «я».

  В связи с модернизацией российского образования и сдачей экзаменов по обществознанию в форме ЕГЭ, у старшеклассников, изучающих обществознание на базовом уровне и педагогов, возникают сложности в выполнении учебных программ и качественной подготовке учащихся. Программа данного элективного предмета предусматривает дополнение программного материала по курсу обществознания в 10-11 классах, соответствует по структуре Федеральному компоненту государственного стандарта среднего (полного) общего образования, расширяет знания старшеклассников по отдельным наиболее важным темам обществознания. На элективном предмете всесторонне будут использоваться межпредметные связи (с курсами истории, экономики, права, географии и др.). Особое внимание будет уделяться работе с понятиями, пополнению терминологического запаса учащихся.

     Обогащению содержания занятий будет способствовать использование иллюстративного материала, схем, таблиц, самостоятельное изучение старшеклассниками первоисточников.

     Изучение элективного предмета позволит школьникам расширить необходимые знания, умения и навыки, необходимые при сдаче ЕГЭ. Учащиеся могут пользоваться учебниками под редакцией Л. Н. Боголюбова за 10-11 классы, а также учебниками под редакцией А. И. Кравченко за 10-11 классы. Следует широко использовать возможности Интернета, аудиовизуальные средства.

 Основная цель курса – развитие аналитического мышления школьников, формирование интереса к обществознанию. Данный элективный предмет способствует воспитанию гражданственности, правовой культуры, толерантности.

  Задачи курса:  в ходе изучения содержания учащиеся смогут:

- углубить и расширить свои знания по обществознанию;

- обеспечить практическое понимание обществознания, которое может быть использовано учащимися в повседневной жизни;

- развивать  умение  рассуждать, участвовать в дискуссии, аргументировать свои мысли, делать выводы, давать свои оценки, формировать критическое мышление;

- сформировать  интерес к систематическому чтению научной литературы;
- самостоятельно пополнять свои знания, ориентировать их на активное и умелое использование в процессе изучения других школьных предметов.

- объяснять  изученные положения на предлагаемых конкретных примерах;

- решать познавательные и практические задачи, отражающие типичные социальные ситуации;

- применять полученные знания для определения экономически рационального, правомерного и социально одобряемого поведения и порядка действий в конкретных ситуациях; 

- уметь обосновывать суждения, давать определения, приводить доказательства;

- искать  нужную информацию по заданной теме в источниках различного типа и извлекать необходимую  информацию  из источников, созданных в различных знаковых системах (текст, таблица, график), отделять основную  информацию от второстепенной, передавать информацию адекватно поставленной цели (сжато, полно, выборочно);

- работать с текстами различных стилей, понимать их специфику;                 

- владеть основными видами публичных выступлений (монолог, дискуссия, полемика), следовать этическим нормам и правилам ведения диалога. 

 Ожидаемый результат:
 В результате изучения данного элективного предмета, учащиеся должны освоить систему знаний, составляющих предмет обществознание, извлекать основную информацию из различных источников, в том числе из СМИ, воспринимать и адекватно понимать сообщения социального, политического и другого характера, классифицировать полученную информацию, делать из нее правильные выводы. 

Основные формы контроля  и методы работы: лекция с использованием интерактивных методов обучения, мультимедийных средств обучения,  практические работы,   индивидуальные исследования, работа с текстом, документами, самостоятельная творческая работа учащихся (написание эссе), анализ типов заданий, типичных ошибок. Формой контроля освоения курса  является выполнение учащимися работ на основе КИМов, вариантов ЕГЭ прошлых лет и их анализ. Для практической работы могут использоваться материалы демонстрационных материалов КИМ разных лет,  тесты ФИПИ. Указанные в программе цели и задачи обучения позволяют применять наряду с фронтальной парную, групповую, индивидуальную формы учебной деятельности. Так же применяются нетрадиционные уроки: конференции, семинары, уроки с деловой и ролевой игрой, зачеты, что способствует развитию познавательных интересов у учащихся и повышает уровень знаний и умений.

